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Руководство по уходу и эксплуатации дверей SL.

Для того, чтобы сохранить первоначальный цвет двери в течение длительного времени, существует особое средство, предназначенное специально для этого.
Ниже приведены все данные об этом средстве и способ его применения:
(Применение средства допустимо только для дверей, прошедших термоокраску в печи).
Название средства: SON OF A GUN
Изготовитель: Компания  S T P, США.
Внешний вид упаковки: Бутылка желтого цвета с черным разбрызгивателем и прозрачной крышкой, закрывающей разбрызгиватель. Наглядная фотография: 
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Это средство можно приобрести в магазинах сети HOME SENTER  или сети ACE в отделе сопутствующих товаров для автомобилей, либо в любом магазине, торгующем престижными комплектующими для автомобилей. 
Перед первым использованием средства, нанесите небольшое количество в месте, незаметном для глаза. Не использовать похожие средства, не использовать никакое другое средство.
Применение средств, не рекомендованных нами, снимает с компании ответственность за сохранность дверного покрытия и возлагает ее на пользователя.
Компания не несет ответственности за негативные последствия при неправильном применении этого средства или применения любого другого. 
Инструкция пользования защитным средством SON OF A GUN:
Примечание:
На наружные двери, подверженные прямому попаданию солнечных лучей, средство наносится  только после захода солнца.
Средство равномерно наносим на поверхность двери с расстояния 30 см. и ожидаем 15 секунд. После чего, мягкой сухой тряпочкой растираем по всей поверхности легкими движениями (без нажима и усилий при натирании).
В целях сохранности поверхности двери, рекомендуется повторять эту процедуру каждые 5 - 6 месяцев. 
Важно распылять и  растирать  средство по поверхности двери равномерно.
Пренебрежение какой-либо частью инструкции может привести к появлению на поверхности двери пятен. Поэтому, действуйте строго в соответствии с описанными выше правилами.
ОБЫЧНЫЙ УХОД ЗА ДВЕРЯМИ:
Двери протираем только легкими движениями влажной тряпочкой, затем сразу проходим с сухой тряпочкой по всей поверхности (без нажима и усилий при натирании).
Не использовать для чистки поверхности дверей никакое другое средство. 
Средство, указанное в этой инструкции - это единственное средство, пригодное для защиты поверхности дверей SUPERLOCK. 
Вместе с новой дверью Вы получили талон с гарантийными обязательствами, внимательно их изучите.
