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Дополнительный замок Extra Lock

Многофункциональная торцевая задвижка.
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Общие сведения:
    Вопросы безопасности актуальны как в Израиле, так и во всем мире, поэтому мы решили сделать шаг вперед в решении проблем дополнительной защиты. Для того, чтобы повысить уровень личной безопасности, наш и наших детей, мы разработали торцевую задвижку - дополнительный замок безопасности, полностью отвечающую требованиям безопасности в тех условиях, которые сложились в регионе.
   В результате, многофункциональный дополнительный замок модели Extra Lock был разработан для того, чтобы обеспечить максимальную защиту для всех домочадцев. Extra Lock является эксклюзивной разработкой компании SUPERLOCK.
В чем заключается двойное действие?
     Во-первых, замок функционирует как стандартная торцевая задвижка и позволяет слегка приоткрыть дверь, образуя небольшую щель - смотровое отверстие. 
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     Во-вторых, задвижка функционирует как дополнительный ригель 14 мм. в диаметре, ее возможно открыть также снаружи. Эта модель пришла на смену известной модели Joel (безопасный замок).
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Важные преимущества: 
    Часто случается, что кто-то из членов семьи закрывает дверь на ключ, а также на задвижку и идет спать. Со стандартной задвижкой единственный способ войти заключался в том, чтобы выломать дверь.
     Extra Lock дает возможность другим членам семьи пользоваться задвижкой с наружной стороны и, при необходимости, открыть ее, при условии, что есть ключ от входной двери.
     Это преимущество защищает жильцов в экстренных ситуациях, таких как, к примеру: пожар, утечка газа, уснувший и не реагирующий на шум ребенок и т.д.
     Поэтому, нет никакой необходимости ломать дверь. 
 Технические характеристики:
· Многофункциональная задвижка. 
· Нижний ригель диаметром 14 мм. служит в качестве дополнительного замка безопасности на четверть поворота ключа. 
· Верхний ригель диаметром 14 мм. служит подобно обычному замку на один полный поворот ключа. 
· Классический цилиндр MUL-T-LOCK. (Можно заказать цилиндр, совместимый с цилиндром главного замка и имеющий тот же самый ключ).
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